

国际

俄美外长商讨乌克兰危机无结果

脱乌入俄 克里米亚 16日全民公决

美航母战斗群或正前往黑海



3月6日,在克里米亚首府一处军事基地外,一名乌克兰军官(中)走向两名身着无标识军服的武装人员。

据乌克兰国际文传电讯社报道,乌克兰克里米亚自治共和国议会6日通过决议,决定克里米亚以联邦主体的身份加入俄罗斯联邦,并将关于该共和国地位的全民公决从本月30日提前到16日举行。俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫5日在法国巴黎与美国国务卿约翰·克里等西方国家外交代表举行会谈,商讨乌克兰危机,但无结果。

普京已获知 克里米亚将公决

克里米亚议会新闻中心当天发布消息说,共和国议会提交全民公决的问题如下:一、您是否赞成克里米亚在享有俄罗斯联邦主体之权利的基础上与俄罗斯重新合并?二、您是否赞成恢复克里米亚共和国1992年宪法并赞成克里米亚作为乌克兰的一部分?克里米亚议会还建议俄罗斯总统普京和俄罗斯议会启动克里米亚加入俄联邦的程序。

另据报道,俄罗斯克里姆林宫一名发言人6日表示,俄方已得知乌克兰克里米亚共和国议会当天决定加入俄联邦的消息,普京总统也已获知此事。

俄外长发警告

拉夫罗夫5日首先在位于巴黎的俄罗斯大使官邸与克里举行会谈。会谈结束后,拉夫罗夫对俄罗斯媒体说,他和克里同意帮助乌克兰实施先前在欧盟斡旋下签署的协议。

拉夫罗夫说:“我们达成一致,帮助乌克兰人实施2月21日签署的协议。”

这份协议由乌克兰遭解职总统维克托·亚努科维奇和乌克兰反对派三名领导人签署,主要内容包括恢复2004年宪法、组建民族团结政府以及不晚于今年12月举行总统选举等。

联合国特使“被逐”

联合国秘书长顾问罗伯特·塞里说,他5日在乌克兰克里米亚自治共和国首府辛菲罗波尔参观完海军总部后,遭一伙不明身份的武装人员威胁。

塞里受联合国秘书长潘基文派遣,担任克里米亚地区特使,2月底抵达基辅评估当地局势,并于3月4日抵达克里米亚。塞里曾任荷兰驻乌克兰大使,担任过联合国中东进程特别协调员。

塞里说,这伙武装人员自称“接到命令立即带他前往机场”,阻止他进入自己的汽车内。他们拒绝亮明身份,也拒绝说明命令来自何人。

美舰队进入紧急战备

5日,乌克兰多家媒体传出美国航母编队向黑海开进的消息:包括核动力航母、3艘核动力潜艇和16艘其他军舰组成的美国海军编队正前往黑海途中。目前,美国的这支海军舰队正在穿过希腊爱琴海,将在3月7

日进入黑海。俄新网称,美国向黑海派出了强大的核动力航母,意在表明美国在俄罗斯发动“入侵”时有能力对俄军做出回应。

据新华社《环球时报》

据新华社《环球时报》

新闻链接

42岁的亲俄派 闪电般当上克里米亚总理

乌克兰动荡的局势依旧前景难料,克里米亚自治共和国面临从乌分裂出去的可能。在这盘乱局中,克里米亚俄罗斯统一党领导人谢尔盖·瓦列里耶维奇·阿克肖诺夫凭借一贯的亲俄立场脱颖而出,在俄罗斯力挺下当选克里米亚自治共和国总理。

阿克肖诺夫当选总理颇具传奇色彩。2月27日,一群不明身份的武装人员突然占领了克里米亚自治共和国议会大楼,他们赶走守卫大楼的乌克兰内务部人员,在楼上升起俄罗斯国旗。随后,这些人让议员们进入大厅,并没收了他们的手机。在武装人员的监视下,议会召开临时会议,免去阿纳托利·莫吉廖夫的总理职务,投票选举阿克肖诺夫为自治共和国政府新总理,并决定就克里米亚地位举行全民公决。

这一选举结果一直未得到乌克兰政府的承认,代理总统图尔奇诺夫签署命令,称克里米亚对阿克肖诺夫的任命违反了乌克兰宪法。但俄总统普京3日在记者会上力挺阿克肖诺夫,称他是合法选出的总理。

统普京3日在记者会上力挺阿克肖诺夫,称他是合法选出的总理。

现年42岁的阿克肖诺夫出生于摩尔多瓦苏维埃社会主义共和国的别利奇市。已婚,有一儿一女。1993年他毕业于辛菲罗波尔高级军政建筑学校。曾担任一家食品公司的副总经理,此后一直驰骋于商界。2008年他成为克里米亚俄罗斯社区的成员,之后加入“克里米亚俄罗斯统一”社会组织。2010年12月份成为克里米亚俄罗斯统一党的领导人,并于当年以党派领袖的身份当选为自治共和国会议员。

在政治立场上,阿克肖诺夫始终是旗帜鲜明的亲俄派。在担任议员期间,他一直希望克里米亚能获得更大的权利,并对当地居民期望加入俄联邦的情绪表示理解。担任克里米亚俄罗斯统一党领导人后,他更加坚决地维护当地斯拉夫居民的利益。有报道称,阿克肖诺夫曾多次前往莫斯科,他领导的政党一直得到俄政府的资金支持。

相关新闻

“叛逃”海军旗舰返回乌克兰

5日乌克兰“格特曼—萨盖达奇内”号导弹护卫舰已返回乌克兰。此前有消息称该舰“已叛逃至俄罗斯”。

据乌克兰国家通讯社报道,当日乌克兰国防部宣布,“格特曼—萨盖达奇内”号导弹护卫舰已经驶入乌克兰领海并在敖德萨军港停泊。该舰此前一直在亚丁湾参加北约的“海洋盾牌”反海盗军事演习。

1日有数家俄罗斯媒体报道,“格特曼—萨盖

达奇内”在演习途中已经脱离乌克兰指挥,并倒向俄罗斯。

对此,2日乌克兰国防部发表声明称,该报道不符合事实,是“外国特殊机构散布的假消息,目的是在克里米亚自治共和国制造不稳定局面”。

“格特曼—萨盖达奇内”号导弹护卫舰于1993年正式服役。该舰曾多次代表乌克兰海军执行出国访问任务,被誉为“乌克兰民族和海军的骄傲”。



3月4日,乌克兰海军旗舰通过博斯普鲁斯海峡进入黑海,仍悬挂乌克兰国旗